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VERSIÓN EVALUADA AL PARALELO 01 

________________________________________________________________________________ 
Parte A (formato: escrito) - (25 Puntos) - (45 minutos) 

Observación: Explique cada paso realizado en sus soluciones. 

 

Tema 1 (12 puntos) 

Muestre que {1, 𝑥, 𝑥3} es un conjunto fundamental de soluciones de la ecuación homogénea correspondiente a la EDO 

𝑥𝑦′′′(𝑥) − 𝑦′′(𝑥) = −8. Luego, determine la solución general de la EDO no homogénea.  

 

Tema 2 (13 Puntos) 

Considere un sistema masa-resorte-amortiguador descrito matemáticamente por 𝑚𝑥′′ + 𝑐𝑥′ + 𝑘𝑥 = 𝐹(𝑡), donde 𝑥(𝑡) en 

metros representa la posición de un bloque de masa 𝑚 en el instante 𝑡 segundos con respecto a la posición de equilibrio 

del sistema, considerando positivo hacia abajo. Determine 𝑥(𝑡) si la masa es igual a 1 𝑘𝑔, la constante de resistencia del 

medio es 𝑐 = 2
𝑘𝑔

𝑠
, la constante de restitución del resorte es 𝑘 = 3

𝑘𝑔

𝑠2 , la fuerza externa es 𝐹(𝑡) = 2𝛿(𝑡 − 3) 𝑁, e 

inicialmente el bloque es lanzado hacia abajo con una velocidad de 
2𝑚

𝑠
 desde su posición de equilibrio. Además, determine 

en qué sentido se mueve el bloque a los  
𝜋

2√2
 segundos. Considere la gravedad igual a 10𝑚/𝑠2.  

________________________________________________________________________________ 
Parte B (formato: oral) - (10 Puntos) - (1.5 minutos) 

El estudiante debe realizar temas seleccionados aleatoriamente del siguiente banco. Para obtener el puntaje total, el 

estudiante debe tener excelente expresión oral y mostrar un dominio amplio de lo que explica en cada uno de los temas. 

 

Banco para sistemas de EDO 

Este banco contiene temas como los siguientes: 

1) Proporcione un ejemplo de un sistema de ecuaciones diferenciales ordinarias que sea homogéneo y lineal. Luego, 

explique el método del operador diferencial. 

2) Proporcione un ejemplo de un sistema de ecuaciones diferenciales ordinarias que sea homogéneo y lineal. Luego, 

explique el método de la transformada de Laplace. 

3) Proporcione un ejemplo de un sistema de ecuaciones diferenciales ordinarias que sea homogéneo y lineal. Luego, 

explique el método de los valores y vectores propios. 

________________________________________________________________________________________________ 

Parte C (formato: video) - (15 Puntos) - (73.5 minutos) 

Cada video es calificado si está dentro de la duración permitida, no está formado por la fusión de varios videos, y muestra 

al estudiante realizando el tema en una pizarra o papelógrafos no virtuales, usando marcadores, con letra visible y sin 

utilizar material de apoyo alguno. Para obtener el puntaje total en cada nivel de aprendizaje de las rúbricas, se debe tener 

una excelente expresión oral, no debe dar la espalda a la cámara todo el tiempo y debe mostrar que domina el tema. 

 

Video 1 (con duración mínima de 15 minutos y máxima de 25 minutos) (5 Puntos) 

Resuelva la EDO  𝑦′′ − 𝑥𝑦′ − 2𝑦 = 0 usando desarrollo en serie de potencias en 𝑥. En la solución general hallada 

muestre los 4 primeros términos diferentes de cero de cada una de las soluciones linealmente independientes. 

 

Video 2 (con duración mínima de 10 minutos y máxima de 20 minutos) (5 Puntos) 

Obtenga la transformada de Laplace de la función ℎ(𝑥) = {
4,   0 ≤ 𝑥 < 2𝜋
𝑏(𝑥),   2𝜋 ≤ 𝑥

, donde 𝑏(𝑥) = 𝑏(𝑥 + 2𝜋) para todo 𝑥 ≥ 0.  

  

 

 

 

 

Video 3 (con duración mínima de 15 minutos y máxima de 25 minutos) (5 Puntos) 

Utilizando el método de valores y vectores propios, halle la solución general del sistema de ecuaciones:  

                                                                {
𝑥′(𝑡) − 2𝑥(𝑡) +

7

2
𝑤(𝑡) = 0

𝑤′(𝑡) =
9

7
𝑥(𝑡) − 𝑤(𝑡)

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VERSIÓN EVALUADA AL PARALELO 02 

________________________________________________________________________________ 
Parte A (formato: escrito) - (25 Puntos) - (45 minutos) 

Observación: Explique cada paso realizado en sus soluciones. 

 

Tema 1 (12 puntos) 

Si se conoce que 𝑅(𝑥) = 2𝑥 es una solución de la EDO homogénea (𝑥2 − 1)𝑦′′(𝑥) − 2𝑥𝑦′(𝑥) + 2𝑦(𝑥) = 0, entonces 

determine la solución general de la ecuación diferencial (𝑥2 − 1)𝑦′′(𝑥) − 2𝑥𝑦′(𝑥) + 2𝑦(𝑥) = 3(𝑥2 − 1)2. 

 

Tema 2 (13 puntos) 

Considere un circuito eléctrico RLC descrito matemáticamente por 𝐿
𝑑𝑖(𝑡)

𝑑𝑡
+ 𝑅𝑖(𝑡) +

1

𝐶
∫ 𝑖(𝑤)𝑑𝑤

𝑡

0
= 𝐸(𝑡), donde 𝑖(𝑡) en 

amperios es la corriente que atraviesa el circuito en el instante 𝑡 segundos. Determine la intensidad de corriente 𝑖(𝑡) del 

circuito si la resistencia es 𝑅 = 1Ω, la inductancia es 𝐿 = 2𝐻, la capacitancia es de 𝐶 =
1

2
𝐹, la fuente de voltaje es 𝐸(𝑡) =

3𝛿(𝑡 − 7) 𝑉, e inicialmente la corriente es 
1

2
𝐴. Además, determine si 𝑖(𝑡) es positiva o negativa a los 4𝜋/√15 segundos. 

________________________________________________________________________________ 
Parte B (formato: oral) - (10 Puntos) - (1.5 minutos) 

El estudiante debe realizar temas seleccionados aleatoriamente del siguiente banco. Para obtener el puntaje total, el 

estudiante debe tener excelente expresión oral y mostrar un dominio amplio de lo que explica en cada uno de los temas. 

 

Banco para sistemas de EDO 

Este banco contiene temas como los siguientes: 

1) Proporcione un ejemplo de un sistema de ecuaciones diferenciales ordinarias que sea homogéneo y lineal. Luego, 

explique el método del operador diferencial. 

2) Proporcione un ejemplo de un sistema de ecuaciones diferenciales ordinarias que sea homogéneo y lineal. Luego, 

explique el método de la transformada de Laplace. 

3) Proporcione un ejemplo de un sistema de ecuaciones diferenciales ordinarias que sea homogéneo y lineal. Luego, 

explique el método de los valores y vectores propios. 

 

________________________________________________________________________________________________ 

Parte C (formato: video) - (15 Puntos) - (73.5 minutos) 

Cada video es calificado si está dentro de la duración permitida, no está formado por la fusión de varios videos, y muestra 

al estudiante realizando el tema en una pizarra o papelógrafos no virtuales, usando marcadores, con letra visible y sin 

utilizar material de apoyo alguno. Para obtener el puntaje total en cada nivel de aprendizaje de las rúbricas, se debe tener 

una excelente expresión oral, no debe dar la espalda a la cámara todo el tiempo y debe mostrar que domina el tema. 

 

Video 1 (con duración mínima de 15 minutos y máxima de 25 minutos) (5 Puntos) 

Resuelva la EDO  𝑦′′ − 𝑥𝑦′ − 2𝑦 = 0 usando desarrollo en serie de potencias en 𝑥. En la solución general hallada 

muestre los 4 primeros términos diferentes de cero de cada una de las soluciones linealmente independientes. 

 

Video 2 (con duración mínima de 10 minutos y máxima de 20 minutos) (5 Puntos) 

Obtenga la transformada de Laplace de la función ℎ(𝑥) = {
4,   0 ≤ 𝑥 < 2𝜋
𝑏(𝑥),   2𝜋 ≤ 𝑥

, donde 𝑏(𝑥) = 𝑏(𝑥 + 2𝜋) para todo 𝑥 ≥ 0.  

  

 

 

 

 

Video 3 (con duración mínima de 15 minutos y máxima de 25 minutos) (5 Puntos) 

Utilizando el método de valores y vectores propios, halle la solución general del sistema de ecuaciones:  

                                                                {
𝑥′(𝑡) − 2𝑥(𝑡) +

7

2
𝑤(𝑡) = 0

𝑤′(𝑡) =
9

7
𝑥(𝑡) − 𝑤(𝑡)

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VERSIÓN EVALUADA A LOS PARALELOS 03, 04, 05 Y 06 

 

Temas de opción múltiple 

De cada banco de preguntas, la plataforma AulaVirtual selecciona aleatoriamente una pregunta para el estudiante. 

 

Banco 1 (5 puntos) 

1.1.- Para el problema, determine el intervalo donde se garantiza existencia y unicidad de la solución: 
(𝑥 − 1)𝑦′′′ + (𝑥 + 1)𝑦′′ − tan(𝑥) 𝑦 = 0        𝑥(2) = 0, 𝑥′(2) = −1,   𝑥′′(2) = 2 

a.- 
𝜋

2
< 𝑥 < 3𝜋/2             b.- 0 < 𝑥 < 3𝜋/2               c.- −𝜋/2 < 𝑥 < 3𝜋/2              d.- 0 < 𝑥 < 𝜋 

 

1.2.- Si el operador L se define como: 𝐿[𝑦] = 𝑎0𝑦′′′ + 𝑎1𝑦′′ + 𝑎2𝑦′ + 𝑎3𝑦 , encuentre el valor de 𝐿[𝑥3]. 
a.- 𝐿[𝑥3] = 6𝑎0 + 6𝑎1𝑥 + 3𝑎2𝑥2 + 𝑎3𝑥3               b.- 𝐿[𝑥3] = 𝑎0𝑥3 + 𝑎1𝑥2 + 𝑎2𝑥 + 𝑎3 

c.- 𝐿[𝑥3] = 6𝑎3 + 6𝑎2𝑥 + 3𝑎1𝑥2 + 𝑎0𝑥3               d.- 𝐿[𝑥3] = 𝑎0 + 6𝑎1𝑥 + 6𝑎2𝑥2 + 𝑎3𝑥3 

 

1.3.- Determine el Wronskiano de soluciones linealmente independientes de la ecuación 𝑦′𝑣 + 𝑦′′ = 0. 

a.- W=C                b.- W=0                 c.- W=Cx               d.- W=Cex 

 

Banco 2 (5 puntos) 

2.1.- Determine el Wronskiano de soluciones linealmente independientes de la ecuación 𝑦′′′ + 2𝑦′′ − 𝑥𝑦′ + 2𝑦 = 0. 

a.- 𝑊 = 𝐶𝑒−2𝑥               b.- 𝑊 = −2𝐶𝑥                c.- 𝑊 = −𝐶𝑒2𝑥                d.- 𝑊 = 2𝐶𝑥 

 

2.2.- Determine la solución general de la ecuación 𝑦𝑖𝑣 = 16𝑦. 

a.- 𝑦 = 𝑐1𝑒2𝑥 + 𝑐2𝑒−2𝑥 + 𝑐3cos (2𝑥) + 𝑐4𝑠𝑒𝑛(2𝑥)                 b.- 𝑦 = 𝑐1𝑒4𝑥 + 𝑐2𝑒−4𝑥 + 𝑐3cos (4𝑥) + 𝑐4𝑠𝑒𝑛(4𝑥) 

c.- 𝑦 = 𝑐1𝑒2𝑥 + 𝑐2𝑒−2𝑥 + 𝑐3𝑒4𝑥 + 𝑐4𝑒−4𝑥                                d.- 𝑦 = 𝑐1𝑒2𝑥 + 𝑐2𝑒−2𝑥 + 𝑐3𝑥𝑒2𝑥 + 𝑐4𝑥𝑒−2𝑥 

 

2.3.- Determine la solución general de la ecuación 𝑦′′′ = 𝑦′ + 2𝑠𝑒𝑛𝑥. 

a.- 𝑦 = 𝑐1 + 𝑐2𝑒−𝑥 + 𝑐3𝑒𝑥 + cos (𝑥)           b.- 𝑦 = 𝑐1𝑒𝑥 + 𝑐2𝑒−𝑥 + 𝑐3sen(x) 

c.- 𝑦 = 𝑐1𝑒2𝑥 + 𝑐2𝑒−𝑥 + 𝑐3cos (x)              d.- 𝑦 = 𝑐1𝑒2𝑥 + 𝑐2𝑒−𝑥 + 𝑐3𝑥𝑒−𝑥 + 𝑠𝑒𝑛(𝑥) 

 

Banco 3 (5 puntos) 

3.1.- Determine el radio de convergencia de la serie ∑
(2𝑥−1)𝑛

𝑛2
∞
𝑛=1 . 

a.- R=1/2            b.- R=2            c.- R=1/4             d.- R=4 

 

3.2.- Determine el radio de convergencia de la serie ∑ (−1)𝑛 𝑛3(𝑥+2)𝑛

2𝑛
∞
𝑛=1 . 

a.- R=2                b.- R=1/2                c.- R=1/4               d.- R=4 

 

3.3.- Identifique los valores de 𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, 𝑎4   sabiendo que 𝑎0 = 3 en la identidad ∑ 𝑛𝑎𝑛𝑥𝑛−1 + 2∞
𝑛=1 ∑ 𝑎𝑛𝑥𝑛∞

𝑛=0 = 0. 

a.- 𝑎1 = −6, 𝑎2 = 6, 𝑎3 = −4, 𝑎4 = 2              b.-𝑎1 = −3, 𝑎2 = 3, 𝑎3 = −2, 𝑎4 = 1 

c.- 𝑎1 = 6, 𝑎2 = −6, 𝑎3 = 4, 𝑎4 = −2              d.- 𝑎1 = 3, 𝑎2 = −3, 𝑎3 = 2, 𝑎4 = −1 

 

Banco 4 (5 puntos) 

4.1.- Si 𝑓(𝑡) = {
0          𝑡 < 1

𝑡 − 1       𝑡 ≥ 1
    cuál es su transformada de Laplace? 

a.- 𝐹(𝑠) =
𝑒−𝑠

𝑠2                b.- 𝐹(𝑠) = (1 − 𝑒−𝑠)              c.- 𝐹(𝑠) =
1

𝑠
− 𝑒−𝑠               d.- 𝐹(𝑠) =

1

𝑠
(𝑒−𝑠 − 1) 

 

4.2.- Si 𝑓(𝑡) = {
𝑡 − 1          𝑡 < 1
0               𝑡 ≥ 1

    cuál es su transformada de Laplace? 

a.- 𝐹(𝑠) =
1−𝑒−𝑠

𝑠2 −
1

𝑠
               b.- 𝐹(𝑠) = (1 − 𝑒−𝑠)               c.- 𝐹(𝑠) =

1

𝑠
− 𝑒−𝑠             d.- 𝐹(𝑠) =

1

𝑠
(𝑒−𝑠 − 1) 

 

4.3.- Si 𝑓(𝑡) = {
0          𝑡 < 1

1 − 𝑡       𝑡 ≥ 1
    cuál es su transformada de Laplace? 

a.- 𝐹(𝑠) = −
𝑒−𝑠

𝑠2               b.- 𝐹(𝑠) = (1 − 𝑒−𝑠)               c.- 𝐹(𝑠) =
1

𝑠
− 𝑒−𝑠              d.- 𝐹(𝑠) =

1

𝑠
(𝑒−𝑠 − 1) 

 

Banco 5 (5 puntos) 

5.1.- Si 𝐹(𝑠) =
2𝑠+1

4𝑠2+4𝑠−3
    cuál es la transformada inversa de Laplace correspondiente? 

a.- 𝑓(𝑡) =
1

2
𝑒−𝑡/2cosh (𝑡)        b.- 𝑓(𝑡) =

1

2
𝑒−𝑡/2cos (𝑡)        c.- 𝑓(𝑡) =

1

2
𝑒−𝑡/2senh (𝑡)          d.- 𝑓(𝑡) =

1

2
𝑒−𝑡/2sen (𝑡) 

 

5.2.- Si F(s) es la transformada de Laplace de y(t), ¿Cuál es la expresión para F(s) del problema: 𝑦′′ − 𝑦 = 𝑠𝑒𝑛𝑡,
𝑦(0) = 0, 𝑦′(0) = 0? 

a.- 𝐹(𝑠) =
1

𝑠4−1
               b.- 𝐹(𝑠) =

1

(𝑠−1)4              c.- 𝐹(𝑠) =
1

𝑠4+1
             d.- 𝐹(𝑠) =

1

(𝑠+1)4 

 



5.3.- Si 𝑓(𝑡) = 𝑡𝑐𝑜𝑠(𝑡) , ¿Cuál sería la expresión para su transformada de Laplace? 

a.- 𝐹(𝑠) =
𝑠2−1

(𝑠2+1)2             b.- 𝐹(𝑠) =
𝑠2−1

(𝑠2+1)
            c.- 𝐹(𝑠) =

𝑠2+1

(𝑠2−1)2           d.- 𝐹(𝑠) =
𝑠2+1

(𝑠2−1)
 

 

Banco 6 (5 puntos) 

6.1.- Determine los valores propios de la matriz 𝐴 = (
3 −2
2 −2

). 

a.- r=2, r=-1            b.- r=3, r=-2           c.- r=-2, r=2            d.- r=1, r=-2 

 

6.2.- Determine la solución del sistema 𝑋′ = (
3 −2
2 −2

) 𝑋. 

a.-  𝑋 = 𝐶1 (
2
1

) 𝑒2𝑡 + 𝐶2 (
1
2

) 𝑒−𝑡              b.- 𝑋 = 𝐶1 (
2
1

) 𝑒−2𝑡 + 𝐶2 (
1
2

) 𝑒𝑡 

c.- 𝑋 = 𝐶1 (
1
2

) 𝑒2𝑡 + 𝐶2 (
2
1

) 𝑒−𝑡               d.- 𝑋 = 𝐶1 (
1
2

) 𝑒−2𝑡 + 𝐶2 (
2
1

) 𝑒𝑡 

 

6.3.- Determine una solución para el sistema 𝑋′ = (
3 1

−1 1
) 𝑋. 

a.-  𝑋 = 𝐶1 (
1

−1
) 𝑒2𝑡             b.- 𝑋 = 𝐶1 (

1
−1

) 𝑒−2𝑡             c.- 𝑋 = 𝐶1 (
1
2

) 𝑒2𝑡           d.- 𝑋 = 𝐶1 (
1
2

) 𝑒−2𝑡 

 

Banco 7 (5 puntos) 

7.1.- Determine los valores propios de la matriz del sistema 𝑋′ = (
3 −2
4 −1

) 𝑋. 

a.- 𝑟1 = 1 + 2𝑖, 𝑟2 = 1 − 2𝑖             b.- 𝑟1 = 𝑟2 = 2            c.- 𝑟1 = 2𝑖, 𝑟2 = −2𝑖            d.- 𝑟1 = 1, 𝑟2 = 2 

 

7.2.- Determine los valores propios de la matriz del sistema 𝑋′ = (
−1 −4
1 −1

) 𝑋. 

a.- 𝑟1 = −1 + 2𝑖, 𝑟2 = −1 − 2𝑖             b.- 𝑟1 = 𝑟2 = 2             c.- 𝑟1 = 2𝑖, 𝑟2 = −2𝑖           d.- 𝑟1 = 1, 𝑟2 = 2 

 

7.3.- Dado el siguiente sistema, encuentre la función x(t) que satisface al sistema {
𝐷𝑥 + 4𝑦 = 0
𝑥 − 𝐷𝑦 = 0

. 

a.- 𝑥(𝑡) = 𝑐1cos (2𝑡) + 𝑐2𝑠𝑒𝑛(2𝑡)             b.- 𝑥(𝑡) = 𝑐1𝑒2𝑡 + 𝑐2𝑒−2𝑡 

c.- 𝑥(𝑡) = 𝑐1𝑒2𝑡 + 𝑐2𝑒𝑡                               d.- 𝑥(𝑡) = 𝑐1𝑠𝑒𝑛(𝑡) + 𝑐2cos (𝑡) 

 

Temas de desarrollo 

De cada banco de preguntas, la plataforma AulaVirtual selecciona aleatoriamente una pregunta para el estudiante. 

 

Banco 1 (15 puntos) 

8.1.- (Resolver, no usar fórmulas) Para la ecuación diferencial, encuentre: a) la solución de la parte homogénea, b) una 

solución particular por el método de variación de parámetros y c) construya su solución general: 

2𝑦′′′ − 6𝑦′′ + 4𝑦′ − 12𝑦 = 3𝑥         
 

8.2.- Encuentre la solución general del sistema. (Muestre todo el desarrollo. No usar fórmulas) 

𝑋′ = (
4 −2
8 −4

) 𝑋 + (
2
1

) 𝑒𝑡 

 

8.3.- Resolver el problema de valor inicial usando la transformada de Laplace. Muestre todo el desarrollo. 

𝑦′′ − 4𝑦 = 𝑡𝑢(𝑡 − 1)       𝑦(0) = 0      𝑦′(0) = 1 


